

《天津市湿地保护规划(2022-2030年)》批复实施

构建河流环抱湿地围城生态格局

本报讯(记者雷风雨)记者从市规划资源局获悉,天津市人民政府近日批复《天津市湿地保护规划(2022-2030年)》,即日起正式实施。“本市开展一系列湿地保护与生态修复项目,提升区域湿地生态环境质量。到2025年,构建湿地保护率达到60%;到2030年,构建河流环抱、湿地围城的良好生态格局,打造生态文明时代湿地保护、修复与利用典范。”市规划资源局党委委员、副局长张宏晖说。

时值初冬,天津七里海湿地自然保护区芦花摇曳、候鸟翔集,东方白鹤、遗鸥接踵而至,麋鹿在苇海悠闲觅食,一幅人与自然和谐共生的生态画卷。第三次全国国土调查显示,天津的湿地总面积为2746.67平方公里。天津位于东亚-澳大利西亚候鸟迁徙路线上,包含大量全国少有的沿海泥滩质湿地,为迁徙候鸟提供停歇地,是国际候鸟迁徙的重要节点。“每年本市春秋两季过境候鸟达百万只,观测记录鸟类达452种,包括众多国家一级保护动物,是东方白鹤、遗鸥等濒危鸟类

的主要栖息地。当前迁徙至本市的东方白鹤已超3000只。”市规划资源局湿地处工作人员闫朝霞说。目前本市已构建国家重要湿地、市级重要湿地和一般湿地的分级体系,确立七里海、北大港等13处重要湿地。

市规划资源局湿地处处副处长刘喜凤告诉记者,本市统筹山水林田湖海生态环境治理,构建由北部山区到渤海之间的湿地生态格局,针对现状条件和主要问题,明确湿地保护、修复和合理利用的主攻方向,全面提升市域湿地生态环境质量。“本市北部山区湿地水环境治理与生态修复有待加强,我们将强化区域水源涵养功能,推进河湖湿地治理与修复。”刘喜凤介绍,中部平原地区是天津最主要湿地分布区域,湿地类型多样、特色突出。本市将加强湿地自然保护区建设,系统推进生态修复工程,构建多样湿地生境,维护湿地生物多样性。东部滨海湿地近年来生态功能退化明显,本市将开展滨海湿地生态修复工程,构建适宜湿地鸟类生存的栖息环境。

随着生活水平不断提升,本市广大市民对优美湿地生态环境提出更高期待。那么,本市湿地保护该如何实施呢?“根据湿地保护规划,本市将重点在湿地自然保护区、近海与海岸湿地、河流湿地等区域,因地制宜开展生态修复工程,夯实湿地生态系统服务功能。”刘喜凤介绍,本市将对七里海、北大港、大黄堡、团泊4处湿地自然保护区开展湿地恢复项目,加强保护能力建设;近海与海岸湿地实施保护修复,有序开展滨海湿地生态修复工程,提升生物多样性,构建富有生机的滨海湿地;重点加强“七廊”河流湿地保护修复,即7条连接京津冀地区、以河流湿地为主的湿地廊道,加强水资源保护及河湖岸线管理保护,实现河湖环境整洁优美、水清岸绿;加强双城中间绿色生态屏障区湿地建设,继续推进金钟河、古海岸湿地廊道、津南八里湾、西青生态绿廊等区域湿地生态修复工程,增加湿地面积,强化栖息地建设,适度构建浅水、深潭、鸟岛、漫滩等多样生物生境,增加生物多样性。

新加坡高校在津
设科研创新中心

本报讯(记者岳珊)在日前举行的“中新绿色低碳经济论坛——碳中和 新经济”活动中,中新天津生态城管委会、中新天津生态城投资开发有限公司和新加坡科技设计大学签署《新加坡科技设计大学生态城科研创新中心合作协议》。

该中心将依托新科大的学科优势和科研实力,着重开展科研合作、教育培训和创业发展等领域的联合项目,为生态城的发展提供科技和教育支撑,促进生态城低碳产业集聚与发展。该中心将与中新两国及国际间政府、学术界和产业界积极交流合作,联合研发低碳可持续发展领域的创新性科研成果和解决方案,培育具有国际视野的创新创业人才,孵化具有竞争力的企业,推动生态城高质量发展,使其成为中新合作的新亮点和新名片。

“中心旨在成为解决可持续未来问题的引领者,聚焦‘迈向零碳目标’这一广泛的科研主题,在环境、社会和智慧城市发展方面实现更高标准。”新科大校长张道昌教授说。

津南区海棠街“精网微格”解决群众“急难愁盼”

居民有事“张嘴”
社区立即“跑腿”

本报讯(记者李杨)74岁的郑阿姨是津南区海棠街知香园社区的重点关注户,自老伴去世后便独自照顾瘫痪在床三十余年且一级重度智力残疾的孩子。今年社区入户慰问过程中,郑阿姨提起一件烦心事:孩子很多残疾待遇每年都要前往户籍地河西区办理,如今自己年龄越来越大,腿脚也变得不方便起来,“如果能把户口转迁到海棠街就方便了”。居民有事“张嘴”,社区立即“跑腿”。

因郑阿姨家情况特殊,社区书记带领郑阿姨先后前往天津市海河公证处、河东区人力资源发展促进中心、和平区户籍管理中心、南市派出所、河西区法院等多处办理相关手续。为帮助郑阿姨的孩子进行三方鉴定,社区网格员还前往总医院、环湖医院打印其住院记录,联系鉴定机构,同时帮助郑阿姨联系房管局办理房产过户等手续。“我腿脚不好,耳朵也背,办理过程有时听不太明白。有你们在身边,我就有底气,我真的很幸福了。”郑阿姨拉着社区工作人员的手说。

住在郑阿姨家对面的赵庆刚是一名老党员,今年在海棠街“精网微格”升级工程的号召下,他正式成为一名微网格员,与郑阿姨结对帮扶。赵庆刚平常帮郑阿姨扔垃圾、跑跑腿,有事没事打个招呼,事情虽小,却给郑阿姨带来许多温暖。“有事您就给我打电话!”赵庆刚总是这样叮嘱。“我们家总是很热闹。”郑阿姨说,“不光邻居们帮衬,街道和社区的孩子们也总来看我,有时还带着轻工学院的学生们来和我唠嗑、帮我做卫生,这些孩子真的很贴心。”

“我们将惠民生、解民忧融入党建引领基层治理全过程,以不断提升为民服务质量为目标,在解决最现实、最直接的问题上下功夫,为群众解难题、办实事,使居民群众获得感、幸福感、安全感,生活更加充实、更有保障。”海棠街相关负责人表示。

本市首家红十字角膜捐献接受站成立

天津市红十字会与天津大学爱尔眼科医院,昨天共同举办集体角膜捐献志愿服务登记活动,同时天津市首家红十字角膜捐献接受站正式揭牌成立。该站的成立用于保存捐献者的角膜,让更多捐献者实现心愿,为更多角膜病患者送去光明。



上图 医护人员签署人体器官捐献志愿登记表。

右图 医生在眼组织库核对角膜供体信息并检查角膜供体保存质量。

本报记者 曹彤摄

天津市市管干部任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定,现对市委研究拟任用的下列同志进行任职前公示。

穆生军,男,回族,1974年8月生,全日制大学学历,经济学硕士,中共党员,现任天津市河西区常委、副区长,拟任有关区区委副书记,提名为区长候选人。

宋建,男,汉族,1970年10月生,在职大学学历,工商管理硕士,中共党员,现任天津市宝坻区委常委、一级巡视员,市第五批援青干部领队、市对口支援青海工作前方指挥部总指挥、临时党支部书记,青海省黄南州委副书记、副市长,拟任有关区区委副书记。

上述公示对象的公示时间为5个工作日:自2023年11月23日起至2023年11月29日止。如对公示对象有情况

反映的,可在公示期间向市委组织部反映。联系电话:12380;联系地址:河西区友谊路30号市委组织部举报中心(邮编300046);举报网站:www.tj12380.gov.cn;短信举报:15002212380(仅限接收短信举报使用)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共天津市委组织部
2023年11月22日

原天津广播电视网络有限公司党委副书记、
纪委书记、副总经理沙毅接受审查调查

本报讯(记者田莹)记者从市纪委监委获悉,原天津广播电视网络有限公司党委副书记、纪委书记、副总经理沙毅涉嫌严重违纪违法,目前正接受天津市纪委监委纪律审查和监察调查。